Trouve la situation initiale (bis)
1. Jules joue aux billes. Il perd 6 billes. Maintenant, il a 8 billes. Combien avait-il de billes au début ?

	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	 
	


Au début, Jules avait ……………………… billes.

2. Mamie a maintenant 5 pommes dans sa corbeille. Pierre en a mangé deux. Combien avait-elle de pomme au début.
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Au début, Mamie avait ……………………… pommes.
3. Elie pèse maintenant 35 kg. En un mois, il a maigri de 5 kg. Combien pesait-il au début ? 
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Au début, Elie pesait  ………………………  kg.

4. Mon pantalon mesure maintenant 105 cm. Maman l’a raccourci de 5cm. Combien mesurait-il au début ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Au début, mon pantalon mesurait ……………………. cm.
Trouve la situation initiale (bis)
1. Il reste 10 croissants sur le comptoir de la boulangerie. La boulangère en a vendu 15. Combien y avait-il de croissants ce matin ? 
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	 
	


Ce matin, il y avait ……………………… croissants.

2. Il reste 7 euros dans le porte-monnaie de Clélia. Pour acheter son journal, elle a dépensé 3 euros. Combien avait-elle d’argent dans son porte-monnaie avant ? 
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Avant, Clélia avait ……………………… euros dans son porte-monnaie.
3. Agathe est maintenant sur la case n°19 du jeu de l’oie. Elle a reculé de 6 cases. Sur quelle case était-elle avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Avant, Agathe était sur la case n°  ………………………  
4. Dans le bus, il y a maintenant 12 passagers. A la dernière station, 5 passagers sont descendus. Combien y avait-il de passagers avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Avant, il y avait ……………………. passagers dans le bus. 
Trouve la situation initiale (bis)
1. Paul a perdu 6 crayons. Maintenant, il en a 8. Combien avait-il de crayons au début ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	 
	


Au début, Paul avait ……………………… crayons.

2. La fermière a cassé 3 œufs. Il lui reste maintenant 7 œufs. Combien avait-elle ramassé d’œufs ce matin ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Ce matin, la fermière avait ramassé ……………………… oeufs.
3. Loic a mangé 7 gâteaux. Il en reste maintenant 9. Combien mamie avait-elle fait de gâteaux ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Mamie avait fait  ………………………  gâteaux.

4. Jules a perdu 3 kg pendant l’été. Maintenant, il pèse 30 kg. Combien pesait-il avant l’été ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Avant l’été, Jules pesait ……………………. kg.
Trouve la situation initiale (bis)
1. A 16 heures 8 enfants sont sortis de la piscine. Maintenant, il y a 4 enfants dans la piscine. Combien y avait-il d’enfants dans la piscine en début d’après-midi ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	 
	


En début d’après-midi, il y avait ……………………… enfants dans la piscine.
2. Maman a raccourci ma jupe de 5cm. Maintenant, elle mesure 75cm. Combien la jupe mesurait-elle avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Avant, la jupe mesurait ……………………… cm.
3. Elodie doit reculer son pion de 6 cases. Maintenant, elle est sur la case n°31. Sur quelle case était-elle avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Avant, Elodie était sur la case n° ……………………….

4. Fanny a vendu 20 timbres de sa collection. Maintenant, il lui reste 16 timbres. Combien avait-elle de timbres avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Avant, Fanny avait……………………. timbres.
Trouve la situation initiale (bis)
1. J’ai cassé 3 craies en les faisant tomber. Il reste 17 craies dans la boite. Combien y avait-il de craies dans la boite avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	 
	


Avant, il y  avait ……………………… craies dans la boite.
2. Le réalisateur a raccourci le film de 10 minutes. Maintenant, le film dure 20 minutes. Combien de temps durait le film avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Avant, le film durait ……………………… minutes.
3. La boulangère a vendu 20 flutes ce matin. Il lui en reste 30. Combien avait-elle de flutes au début ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Au début, la boulangère avait  ………………………  flutes.

4. Anselme a perdu 8 cartes pendant la récréation. Maintenant, il lui en reste 11. Combien avait-il de cartes avant la récréation ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Avant la récréation, Anselme avait ……………………. cartes.
Trouve la situation initiale (bis)
1. Les enfants ont mangé 20 saucisses au barbecue lundi soir. Il reste 12 saucisses. Combien Frédéric avait il préparé de saucisses pour ce repas ? 

	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	 
	


Pour ce repas, Frédéric avait préparé ……………………… saucisses.

2. Papi a coupé 4 arbres dans son jardin. Maintenant, il reste 6 arbres. Combien y avait-il d’arbres dans le jardin de papi ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Dans le jardin de papi, il y avait ……………………… arbres.
3. Ludivine a coupé 10 cm de ses cheveux. Maintenant, ces cheveux mesurent 30 cm. Combien mesuraient ses cheveux avant la coupe ? 
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Avant la coupe, les cheveux de Ludivine mesuraient………………………  cm.

4. Etienne a descendu 3 barreaux de l’échelle. Maintenant, il est sur le septième barreau. Sur quel barreau était-il au début ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Au début, Etienne était sur le ……………………. barreau.
Trouve la situation initiale (bis)
1. Claire a mangé 2 rondelles de saucisson. Il en reste 13 maintenant. Combien y avait-il de rondelles de saucisson avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	 
	


Avant, il y  avait ……………………… rondelles de saucisson.
2. Bruno a perdu un DVD de « c’est pas sorcier ». Maintenant, il lui en reste 9. Combien avait-il de DVD de « c’est pas sorcier » avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Avant, Bruno avait  ……………………… DVD de « c’est pas sorcier ».
3. Aurélien doit reculer son pion de 2 cases. Maintenant, il est sur la case n°31. Sur quelle case était-il avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Avant, Aurélien était sur la case n°………………………  .

4. Coralie a vendu 6 places pour le concert de mercredi soir. Il lui en reste 4. Combien avait-elle de places à vendre ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Coralie avait ……………………. places de concert à vendre.
Trouve la situation initiale (bis)
1. Aurélie a mangé une pomme. Il lui en reste 4 dans le saladier. Combien y avait-il de pommes avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	 
	


Avant, il y  avait ……………………… pommes dans le saladier.
2. Julien a dépensé 3 euros. Maintenant, il lui reste 12 euros. Combien avait-il d’argent au début ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Au début, Julien avait ……………………… euros.
3. Pauline a raccourci son texte de 10 lignes. Maintenant, son texte est composé de 15 lignes. Combien de lignes avait-il au début? 
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Au début, le texte de Pauline avait  ………………………  lignes.
4. 7 personnes sont descendues du bus à Roybon. Maintenant, il reste 3 personnes ans le bus. Combien y avait-il de personnes dans le bus avant l’arrêt ?

	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Avant l’arrêt, il y avait ……………………. personnes dans le bus.
Trouve la situation initiale (bis)
1. 8 oiseaux qui étaient dans le champ se sont envolés. Ils sont partis. Maintenant, il reste 3 oiseaux dans le champ. Combien y avait-il d’oiseaux avant ?

	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	 
	


Avant, il y  avait ……………………… oiseaux dans le champ.
2. Dans le jardin, un lapin a mangé 4 salades. Maintenant, il reste 8 salades. Combien y avait-il de salades avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Avant, il y  avait ……………………… salades dans le jardin.
3. Dans la classe de CM1, 2 filles ont déménagé. Elles sont parties dans une autre école. Maintenant, il reste 6 filles en CM1. Combien y avait-il de filles en CM1 avant ?
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Avant, il y avait ……………….. filles en CM1.
4. Il y a maintenant 20 personnes dans le train car 4 personnes sont descendues du train à la gare d’Arras. Combien y avait-il de personnes dans le train avant Arras. 
	
	Ce qui se passe
	

	
	L’action
	

	
	
	

	Au début

Situation initiale
	
	Après

Situation finale

	
	
	

	
	
	


Avant Arras, il y avait ……………………. personnes dans le train.



































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































